
                   هـ 1432 ىجمادى الأول  28                 الفرض المحروس في مادة الرياضيات                         (بني سليمان)    الشهيد بلعالم محمد  ثانوية:
                                                         آل2آف +2العلامة:  . . . .             المستوى:                                 الرقم: . . . .اللقب والاسم: . . . . . . . . . . . . . . . . . .  .. .  . . .             

 الأستاذ: بوخاري                                                     بالتوفــــيق                                         العمل المستمر والمنظم هو بداية النجاح

 أكمل الفراغات التالیة:  ):ن05(التمرين الأول    
)لدینا:    .1 ) 5 4 3f x x x= − ). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ومنه  + )f x′ = 

)لدینا:   .2 ) 4 33 4 3 6f x x x x= − + ). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..منه و  − )f x′ = 

)لدینا:  .3 ) ( )( )5 3 1f x x x= + ). . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ومنه  − )f x′ = 

)لدینا:   .4 ) 2 41f x x x
x

= + ). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ومنه  − )f x′ = 

)لدینا:   .5 ) 3f x x= ). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . ومنه  + )f x′ = 

2: نعتبر المعادلة التالیة ):ن05(التمرين الثاني      4 3 0x x− + =  

∆  . . . . . . . . . . . . .لدینا:  .1 1x  . . . . . . . . . . . .. .  .ومنه للمعادلة حلان هما:  = =  .  . . . .. . . . . . . . . . . .  2x = 

2 حلول المتراجحة: .2 4 3 0x x− + S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .هي:  > = 

2 حلول المتراجحة: .3 4 3 0x x− + S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . هي: ≤ = 

4: نعتبر المعادلة التالیة           3 0x− + = 

4 لدینا: .1 3 0x− + x . . . . . . . . . . . .أي . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ومنه  = S. . . . . . . . . . . وبالتالي: = = 

4استنتاج إشارة العبارة  .2 3x− + 

 
 
 
 

 ):ن08( ثالثالتمرين ال       
[المعرفة على المجال  f ةنعتبر الدال             [;−∞ ) حیث: ∞+ ) 2 4 3f x x x= + +                                                                                   

fأحسب الدالة المشتقة  .1  . fة للدال′
)إشارة  ادرس .2 )f x′  اتجاه تغیر الدالة  ثم استنتجf المجال] [;−∞ +∞. 
[المجال fشكل جدول تغیرات الدالة  .3 [;−∞ +∞. 
)أكتب معادلة المماس .4 )للمنحني ∆( )fc  عندA  2ذا ت الفاصلة . 
 . −2عین معادلة المماس الذي معامل توجیهه یساوي  .5
)عین نقاط تقاطع المنحني  .6 )fc   مع   محور التراتیب. 
)حل المعادلة  .7 ) 0f x )ثم استنتج نقاط تقاطع المنحني  = )fc .  مع   محور الفواصل 

)هل النقطة  .8 )3 ; 2A لمنحنيتنتمي إلى ا( )fc . 
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 أكمل الفراغات التالیة:  ن):05التمرين الأول(    
)لدینا:    .1 ) 4 23 4f x x x= − ). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ومنه  + )f x′ = 

)لدینا:   .2 ) 5 32 2 6 3f x x x x= + + ). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ومنه  − )f x′ = 

)لدینا:  .3 ) ( )( )4 1 3f x x x= − ). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ومنه  − )f x′ = 

)لدینا:   .4 ) 3 1f x x x
x

= − ). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ومنه  + )f x′ = 

)لدینا:   .5 ) 6f x x= ). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ومنه  + )f x′ = 

2: نعتبر المعادلة التالیة ن):05التمرين الثاني (    6 5 0x x− + =  

∆  . . . . . . . . . . . . .لدینا:  .1 1x  . . . . . . . . . . . .. .  .ومنه للمعادلة حلان هما:  = =  .  . . . .. . . . . . . . . . . .  2x = 

2 حلول المتراجحة: .2 6 5 0x x− + S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .هي:  < = 

2 حلول المتراجحة: .3 6 5 0x x− + S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . هي: ≥ = 

6: نعتبر المعادلة التالیة           5 0x− + = 

6 لدینا: .1 5 0x− + x . . . . . . . . . . . .أي . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ومنه  = S. . . . . . . . . . . وبالتالي: = = 

6استنتاج إشارة العبارة  .2 5x− + 

 
 
 
 

 ن):08( ثالثالتمرين ال       
[على المجال  المعرفة f ةنعتبر الدال             [;−∞ ) حیث: ∞+ ) 2 6 5f x x x= + +                                                                                   

fأحسب الدالة المشتقة  .1  . fللدالة ′
)إشارة  ادرس .2 )f x′  اتجاه تغیر الدالة  ثم استنتجf المجال] [;−∞ +∞. 
[المجال fشكل جدول تغیرات الدالة  .3 [;−∞ +∞. 
)أكتب معادلة المماس .4 )للمنحني ∆( )fc  عندA  2ذا ت الفاصلة− . 
 . 2عین معادلة المماس الذي معامل توجیهه یساوي  .5
)عین نقاط تقاطع المنحني  .6 )fc .  مع   محور التراتیب 

)حل المعادلة  .7 ) 0f x )قاط تقاطع المنحني ثم استنتج ن = )fc .  مع   محور الفواصل 

)هل النقطة  .8 )2 ; 3A لمنحنيتنتمي إلى ا( )fc . 
 
 


